2024年8月19日 星期一 编辑_吴清华 校对_杨晨辉 设计_翁泽义 电话 0595-82003110

晋江市医院晋南分院: 聚焦重点 立足基层群众健康需求

晋江市医院晋南分院创建于1958年,2017年通过JCI国际认证评审,成为福建省首家通过JCI国际认证的公立二 级医院,也是泉州地区首家通过该认证的医疗机构,同时,还是一家集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的二级甲等 综合性医院,为晋江南部区域医疗中心。

(EMR)、内镜黏膜下剥离术(ESD)、内镜

黏膜下肿瘤挖除术(ESE)、经口内镜下食

管括约肌切开术(POEM)、内镜下胃造瘘

术、内镜下小肠营养管置入术、肠梗阻导

府的牵头下,科室迎来庄则豪名医传承工

作室的落地。在庄则豪教授及团队帮扶

下,科室成功开展多项新技术,包括食管

早癌的ESD术、胃早癌的ESD术、贲门失

弛缓的POEM术,并获得当地老百姓的广

团队始终秉承敬畏生命、护佑健康的原

则,不断夯实基础,紧跟学科前沿,加强团

队建设,提升技术水平,力争更好地为晋

晋江市医院晋南分院消化内科医疗

2024年5月1日,在泉州市委、市政

消化内科:年胃肠镜诊疗7000余人次



晋江市医院晋南分院消化内科是福 建省肠内营养通路管理联盟首批理事单 位、福建医科大学附属第二医院消化内镜 专科医联体单位,是院内重点学科、培育

消化内科由门诊、病房、内镜中心三 部分组成。目前医生共8人,其中主任医 师1人,副主任医师2人,主治医师4人, 住院医师1人。年门诊量约1.7万人次; 年收治消化内科住院病人1000余人次; 年冒肠镜检查及治疗7000余人次。

科室拥有C13、C14呼气检测仪、富士 能7000、奥林巴斯290全系内镜,包括高 清胃、肠镜、放大内镜、鼻胃镜、十二指肠 镜等,同时,配置德国爱尔博电刀、氩气 刀、内镜附送水装置、二氧化碳气泵等。

目前可开展业务范围:消化道出血、 幽门螺杆菌感染、急慢性胃炎、消化道溃 疡、胃食管反流病、贲门失弛缓症、脂肪 肝、肝硬化、病毒性肝炎、肝性脑病、酒精 性肝病、药物性肝病、急慢性胰腺炎、溃 疡性结肠炎、克罗恩病及功能性胃肠病 等疾病的诊治。内镜中心开展业务:无 痛胃肠镜检查、色素染色内镜、电子染色 内镜、放大内镜、C13、C14幽门螺杆菌感 染检测、胃肠息肉内镜下切除术、急性上 消化道出血内镜下止血、食管异物取出、 食管狭窄的内镜下扩张和支架置入术、 内镜下食管静脉曲张套扎术(EVL)、支 架置入术、消化道早癌内镜下黏膜切除术



晋江市医院晋南分院院长

院长感言

一袭白衣执甲,常走在 生与死的晨昏线上;手持三 寸薄刀,游刃于没有硝烟的 战场中;常怀圣者仁心,却如 常人一般奔波于当下。心中 有爱天地宽,医生的爱会为 患病的人们扛起一片天,为 病危的躯体注入生命的希 望。这种把人的生命价值放 在医学的首位,把维护和保 障人的生命和健康作为医学 研究最终目标的思想,正是 孙思邈崇高医德的表现,也 是我们当代医生需要继承的 品德。晋江市医院晋南分院 愿所有从医者,悟医道,享其 乐,勇担健康使命,铸就时代 新功,中国医师节快乐!



罗山街道社区卫生服务中心: 扎根基层"医"线守护厝边健康

罗山街道社区卫生服务中心主任蔡维栽

院长感言

在这个属于我们医师的特殊日子里,我怀着无比崇敬和感激的心情,向辛勤 工作在医疗一线的全体医师们致以最诚挚的节日祝福!医师,是一份神圣的职 业。你们时刻肩负着救死扶伤的重任,用精湛的医术和无私的爱心,为患者驱散 病痛的阴霾,带来健康的曙光。在此,我要对每一位一心为民的同仁说:你们的 敬业精神、专业素养和高尚品德,是我们晋江的宝贵财富,也是患者信赖的基石。

医师风采

陈斯卓

中西医结合主治医师,晋江市医院罗 山院区中医馆负责人。几代从医,共守 "医"心。先后师学于俞昌德、吴炳煌、郭 为汀、蔡树和、洪婷婷、洪天生、朱震宇等 从医近20年,始终关注脊柱相关 性疾病。擅长中西医结合,尤其是运用手 法正骨来调理与治疗临床常见病、多发 病,如颈椎病、腰椎间盘突出症、膝关节 痛、肩关节痛、踝关节痛等。在减肥、减脂 等亚健康状态的调护过程中收效明显,在 中风后遗症、产后腰痛、骨盆倾斜、脊柱侧 弯、扁平足、运动损伤等疾患上也有丰富

医师节感言:作为一名在社区卫生服 务中心工作的中医师,我深感自豪与责任 并存。社区,是社会的基本单元,也是健 康的第一道防线。在这里,我每天面对的 是邻里乡亲最真实、最迫切的健康需求 他们的信任和期待,是我不断前行的动 力。未来,我将继续扎根社区,传承和发 扬中医,用我的专业知识和爱心,为更多 的居民带来健康和希望,让中医的智慧在 社区中绽放更加耀眼的光芒

罗山街道社区卫生服务中心中西医 结合内科副主任医师,晋江市医学会儿科 分会第一届委员会委员,师从杨叔禹教 授。擅长中西医结合治疗内、儿科、皮肤 科堂见病、多发病

医师节感言:古往今来,医生一直战 斗在抗击病魔的前线,呵护着脆弱的生 命。春夏秋冬,全年无正常休息,夜以继 日是常态。在这个看似平凡的岗位上,我 们守护的是人民的生命,追求的是患者满 意,坚持的是医者仁心。牢记初心,全心 全意为人民服务,为患者解除病痛,是每 用一生的忠诚和热情去对待它。

一个"罗卫人"的共同心愿

许子龙

毕业于临床医学专业,罗山街道社区 卫生服务中心外科、动物致伤科助理医 师,师从庄天从副主任医师,学习研究动 物致伤及破伤风预防处置。熟练掌握外 科各种常见病、多发病的治疗,针对各种 动物致伤后,伤口的及时规范处置、预防, 有丰富的临床经验。

医师节感言:选择了这个行业,就选 择了奉献。把苦、累、怨留给自己,将乐、 安、康送给病人。作为一名医务工作者, 我的初心就是不辞艰辛,救死扶伤;我的 使命就是为患者消除病痛,谋求幸福安 康。从当上医生的那一刻起,我一直在为 践行初心、完成使命而孜孜不倦,不懈努 力。我将不忘初心,牢记使命,一直为人 类的健康而努力工作着。

主治医师,罗山街道社区卫生服务中 **心妇女保健科医师。**从事妇产科临床工 作10余年。擅长规范化产前检查、高危 妊娠的识别及管理等,对于盆底疾病和各 种产后疾病引起的轻中度尿失禁、子宫脱 垂、阴道松弛、盆底肌筋膜疼痛、便秘、腹 直肌分离有丰富的临床经验。

医师节感言:有一本书写道,不能保 证治好每一位病人,但要保证好好治疗每 一位病人,这句话道出了我们从医者的追 求。作为基层医生,要追求上进,除了从 事临床工作,还要深入基层,服务群众,了 解群众所需。我将自己的事业深深植根 于基层,怀着对基层医疗事业的热爱,努 力成为老百姓信任的基层妇产科医生 手捧一颗"仁心",护佑女性健康,用生命 守护生命,这是医者永恒的追求,我也将









晋江市中西医结合医院:

融合创新传承发展 打造中医特色品牌



年,建院至今已有66周年,六十六载春华 秋实,六十六载栉风沐雨,在全院干部职 工的努力下,该院不断改善医疗质量、提 升护理服务水平、持续推进人才队伍建 设、坚持中西医并重,各项工作实现发展 态势良好。近年来,该院坚持走以康复医 疗为特色的高质量内涵式发展路子,以医 院发展和群众需求为导向,以重点学科、 专科建设突破和中医药特色提升为抓手, 强化医院专科建设,打造名科特色品牌。 2024年,我院中医儿科被确定为晋江市 级中医重点专科,肺病科被确定为泉州市 级中医重点专科,针灸科、肺病科被确定 高效、价廉、便捷"的中医服务体验。 为晋江市基层中医特色专科。

发挥中医特色诊疗优势 探索中医健康管理服务模式

2024年1月,晋江市中西医结合医 院中医馆内新增设中医护理门诊,大力 弘扬中医药文化,充分发挥中医适宜技 术"简便廉验"中医特色,缓解或减轻常 见病的临床症状,满足患者的中医诊疗 需求,目前可开展火龙罐、刮痧、平衡火 罐、拔罐、耳穴埋豆、穴位贴敷、艾灸、耳 尖放血等项目。

2024年4月,医院治未病科(健康管 理中心)正式投入使用。治未病科(健康 管理中心)的开科使用,将基本公共卫生 服务与基本医疗深度融合,提升健康服务 能力,切实履行基本公共卫生服务职能, 大力推进"以治病为中心"向"以人民健康 为中心"转变,为群众提供全方位、全周期 卫生健康服务,助力健康晋江。

大力推进中医阁建设 夯实基层中医特色服务网

为弘扬中医药传统文化,提升基层 中医药服务能力,满足辖区居民对中医 药服务的需求,依托中医阁及家庭医生

晋江市中西医结合医院始建于1958 服务等,将中医药服务送进千家万户 2023年磁灶辖区共有5家村卫生所按 照标准建设中医阁,2024年选定洋尾村 卫生所、岭畔村卫生所等2家村级中医 阁建设纳入市级为民办实事项目。中 医阁以群众需求为导向,除开展传统的 把脉问诊、针灸、推拿、刮痧、拔罐、艾灸 等多项中医适宜技术外,还邀请上级单 位医师定期坐诊,为居民提供专业的中 医治疗及保健咨询服务。与此同时,中 医阁与晋江市中西医结合医院中药房联 合,提供饮片代煎、快递到家等便民服 务,让居民在家门口就能享受到"优质、

深化共建医疗联合体 打好中医药传承"组合拳"

2024年6月,晋江市中西医结合医 院与福建省人民医院签订合作共建医 疗联合体,进一步借助福建省人民医院 学科建设、人才队伍、技术平台、科学研 究等方面优势,高位嫁接优质医疗资 源,促进医疗服务提质增效,推动医疗 资源扩量提质,赋能医院高质量发展。

同时,"郑健全国名老中医药专家 传承工作室二级工作站""林源福建省 提升。



院长感言

四时俱可喜,最好新秋 时。在这秋高气爽、叠翠流金 的季节里,我们即将共同迎来 第七个"中国医师节"。在此, 我谨代表晋江市中西医结合医 院,向长年奋战在临床一线的 全体医师同仁致以诚挚的问 候! 向长期以来在背后默默支 持、无私奉献的医师亲友及家 人们致以崇高的敬意! 向长期 以来关心关注医院发展的社会 各界人士表示衷心的感谢!

名中医药专家传承工作室二级工作站" 落户磁灶。为更好地发挥名中医资源 优势,推进名医学术活态传承,培养一 批理论深厚、技术精湛、医德高尚的中 医人才,以"名师带名徒",选派院内一 批青年中医骨干进行拜师,进一步推动 中医药文化的传承与发展,充分借助名 医名专家的优势作用,学技术、提水平 促人才,着力推动磁灶中医药服务水平



梅岭街道社区卫生服务中心: 以人为本 让健康服务更有温度



梅岭街道社区卫生服务中心主任王毅

院长感言

在这个特别的日子里,我们迎来了又一个中 国医师节,作为医院的一分子,我的心中充满了 无比的感慨与自豪。在此,我向全院及全行业每 一位辛勤工作、无私奉献的医师同仁致以最崇高 的敬意和最诚挚的节日祝福! 医路漫漫,任重道 远。我坚信,只要大家同心同德、同舟共济、奋力 拼搏,一定会让我们的健康晋江更加美好!最后, 再次祝各位同仁节日快乐、家庭幸福、万事如意!



曾美凉

毕业于福建医科大学临床医学专业, 从事妇产科20多年。擅长:产科常规孕妇 规范产检随访,产科正常妊娠,病理妊娠 及产科合并症的熟练处理,产后保健指导 及随访等;妇科各种常见病,女性生殖器 妇科常见疾病炎症诊治等;产后盆底临床 评估及规范治疗随访等。

医师节感言: 我出生于传承多代的医学 世家,受家庭成长环境的熏陶,始终牢记医 学前辈们的优良传统品德。青春时代是彩 色的.但我选择了神圣的白色,披上了大白 卦。经过多年洗礼,我已成为忙碌在"医"线 前沿的女性。作为产科医生,我愿意用女性 的细腻与温柔、爱心与知识、智慧和勇气,把 温暖送给患者,把青春献给医院。

洪晓莹

儿保科医务人员。专注于为0─6岁 儿童提供全面的健康管理与指导服务,包 含儿童保健、儿童生长发育评估与管理、 儿童营养与喂养指导、儿童心理行为发展 咨询。擅长运用先进的评估工具和方法, 对儿童进行生长发育监测、营养状况评 估、心理行为发展评估及干预,帮助家长 解决儿童成长过程中的各种困惑和问题。

医师节感言:作为一名医师,我深刻 理解自己肩负的责任和使命,在这个属 于我们的节日里,我想衷心地说一声"谢 谢",感激每一位宝贝、每一位家长给予 我的信任与支持,正是这份信任与支持, 让我有幸能够为他们提供最优质的医疗 服务

康雪丽

并发症的诊治,规范指导孕期常见问题、 产后康复、避孕措施等,致力孕期保健规 范化管理,保障母婴安全。

医师节感言:2015年,我进入医院工

作。从那天起,我就明白,作为一名医师 应该承担的责任和义务。医乃仁术,无德 不立。在这个神圣岗位上,良知与医术同 等重要。我常常告诫自己,选择了医生这 个职业,就要视患者为亲人,忠实为患者 服务,甘于奉献,恪尽职守。

呼吸内科副主任医师,毕业于福建医 科大学临床医学系,本科学历,于泉州市 第一医院儿科、晋江市医院呼吸内科进 修,获AHA证书,为晋江市医学会儿科分 会委员,具有丰富的内儿科常见病、多发 病诊治经验。擅长:内儿科、慢病科常见 病、多发病诊治。

医师节感言:职业的特殊性赋予了医 师使命般的意义和内涵。在这个看似平 凡的岗位上,我们用自己的双手续写着生 命的篇章。医师节的设定,具有划时代的 意义。它不仅提醒全民尊医、重医,构建 和谐的医患关系,更鼓励着全体医务工作 者明确自身的职责,奋发向上,想患者之所 想,急患者之所急,用良好的医德、精湛的 医术解除患者的病痛。

执业医师,针灸推拿学硕士,中国中 医药信息会干支象数医学研究分会理事, 师承于"澄江学派""留氏针灸"传承人庄 垂加主任医师。治疗方法多样,擅长治疗 面瘫、中风后遗症、颈椎病、腰椎间盘突 出、膝关节痛、小儿消化不良、疳积等

医师节感言:作为一名基层中医康复 科医生,面对以中老年群体居多的患者, 我时刻谨记,要以更多耐心、细心、暖心去 沟通。临床上虽然辛苦,但也时常收获善 妇产科医师,熟练掌握产科合并症及 意与鼓励。医生不是万能的,在自己的能 力范围内,有时是治愈,常常是帮助,总是 去安慰。祝各位医师节快乐!

本版由本报记者吴清华、董严军采写









